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Onorevole Acerbo Je rekel... 
Ko je naš poslanec dr/ Stanger imel 

v rimski zbornici svoj znani govor in je 
navajal, kaj vse se dela proti našem« 
narodu v Istri, mu je ministrski predsednik 
Mussolini posegel v besedo: 

Ali se dogaja to, ali se je dogodilo? 
Ko je naš poslanec potrdil, da se dogaja 

sleherni dan, ga je minister prekinil, veleč: 
Povejte podrobneje, ker doslej nisem 

se prejel nikakega poročila o tem. 
Na to se je oglasil onorevole Acerbo, 

državni podtajnik, desna roka ministra 
Mussolinija:. 

Predsednik ministrskega sveta v a m je 
odgovoril pred dvemi tremi dnevi in to 
ravno g lede predmeta vašega dhevnega 
reda. 

T o je bi lo dne 30. maja Lega leta. 
Pred dvemi tremi dnevi! — je rekel 

onorevole Acerbo. Potemtakem je 'moral 
g, Mussolini odgovoriti našemu poslancu 
dne 28. ali najkasneje 27. maja. Danes je 
5. julija — tega dne je bil namreč objavljen 
v e. Istarski R i j e č i » članek, k i ga tu po-
snemljcmO — to se pravi, da je od; dne, 
ko je g. Mussolini izročil pošti tisti svoj 
odgovor, naslovljen na našega poslanca, 
pre tek lo kakih 38 ali 39 dni! ~ 

Ah — te pošte! 
Da je bil odgovor g. Mussolinija res 

oddan na pošto, o tem ne smemo dvomiti. 
Saj je tako izjavil javno v parlamentu sam 
onorevole Acerbo. Ta pa ni kdosibodi, da 
bi s tako važnega mesta govoril neresnico. 
Danes je onorevole Acerbo za Mussolini-
jem prva osebnost v Italiji- Onorevcie 
Acerbo je poleg tega član vlade, o kateri 
je rekel sam g. Mussolini — in mi verja-
memo — zakaj naj bi ne verjeli? — da< je 
to najmočnejša, najiskrenejša in vsled tega 
seveda tudi najčestitljivejša vlada odf vseh, 
ki so se vrstile do sedaj. 

Vsi so torej čestiti, le škoda, da naš 
poslanec še ni prejel tistega famoznega 
odgovora! 

Mi se obračamo do našega poslanca 
pismeno in ustmeno: Kaj je s tistim odgo-
vor oim? Zakaj nam ga ne dopošljete? 

Naš poslanec pa odgovarja: Ni še prišel. 
Kdor zna potrpeti, bo rešen. . . Bog je 
velik! 

Ni torej drugega, nego da potrpimo in 
čakamo. Odgovor pride! Kako naj bi ne 
prišel, ko je onorevole Acerbo reke l . . . 

Samo ob sebi je razumljivo, da se pri 
tem čakanju med ljudstvom ugiblje to in 
ono. Vsi vedo, da je naš poslanec predložil 
v Rimu celo vrsto interpelacij, prigovorov 
in pritožb. Z ozirom na to, da se našemu 
narodu v Istri in drugod v Julijski Krajini 
delajo krivce na vseh granah njegovega 
javnega življenja: v šolstvu, v gospodar-
stvu, v cerkvi, na sodiščih, v občinah itd., 
je jasno, da se tudi tisie interpelacije tičejo 
v prvi vrsti postopanja vladnih organov v 
omenjenih pogledih. In tu se samo po sebi 
narinja vprašanje: ali g. Mussolini z onim 
svcjim odgovorom (ki pa, kakor rečeno, še 
ni prišel) odgovarja, ah ne odgovarja?! - -. 
Počakajte! To, kar je tu rečeno, ni ravno 
tako neumno, kakor bi se zdelo v prvem 
hipu. Je namreč razlika med nami navad-
nimi ljudmi in gospodo ministri. Če 
vprašate o čem navadnega človeka, vam 

odgovarja: d« ali ne, dočim minister le 
redko pravi: da ali ne! Tako je tudi z 
interpelacijami, ki jih naslovljajo poslanci 
na razne ministre. Dogaja se, da ministri 
tu pa tam tudi odgovarjajo na take inter-
pelacije, toda, njihov odgovor je tak, da 
tudi tisti, ki je interpeliral, ve potem manje, 
nego je vedel poprej. 

Ali bo odgovor ministra Mussolinija tudi 
tak, da bomo potem, ko ga prečrtamo, 
vedeli manje nego smo vedeli poprej?! 

O tem bodo morali soditi potomci — to 
se pravi tisti, k i . . . dočakajo ta odgovor! 

Je pa med našimi ljudmi tudi takih, ki 
sodijo: G. Mussolini je izjavil nedavno, da 
je njegova vlada najčastljivejša od vseh, 
kar jih je imela Italija doslej. Mi verjamemo 
to — zakaj naj bi ne verjeli? Toda, ako 
je Mussolini jeva vlada najčastitljivejša, 
kakor v resnici tudi je, mora biti tudi 
najpravičnejša, kajti, kjer ni pravičnosti, ni 
tudi časti . . . A ker je v Mussolinijevi vladi 
časti, pomeni to, da je tudi pravičnosti. 
In ker je v tej sedanji vladi največ časti,; 
pomeni to, da je v nji največ pravičnosti, 
vsekako več, nego je bik) te divne kreposti 
na pr. v vladi g. Giolittija. 

Toda naj je bila Giolittijeva vlada taka 
ali taka, dejstvo je, da je v svečani seji 
rimskega parlamenta dne 28. novembra 
leta 1920. sprejela izjavo« poslanca pošte-
njaka, častnega g. Luzza.tti-ja, ki se je 
glasila: «Zbornica izraža željo, da se dobri 
odnošji, proglašeni v Rapallu, razvijejo v 
medsebojno korist vseh' pomirjenih naro-
dov in Evrope, v veri, da bi etnični ele-
menti, ki so ostali izven dotičnih mej, 
uživali, ob iskrenih -jamstvih, najsvobod-
nejšo porabo jezika, kulture, vere, ob 
najglobljem spoštovanju vsega, kar zahteva 
njih posebni položaj!» 

Ta resolucija, s katero sta vlada in 
parlament zajamčila nam Slovanom vse 
naše narodne in kulturne pravice, ni 
prešla v življenje — menda zato ne, ker 
rrejšnje vlade niso bile dovolj močne in 
častitljive, in zato tudi ne dbvolj — pra-
vične, da bi jo izvedle. 

Ker pa je — kakor že rečeno — sedanja 
vlada najenergičnejŠa, najčastitljivejša, in 
potemtakem tudi najpravičnejša, se sinemo 
nadejati, da bo g. Mussolini v tistem 
svojem odgovoru govoril po priliki tako-le: 
Res je, gospod poslanec, vašemu narodu 
so se godile velike krivice. Jaz pa vam 
v imenu svoje najmočnejše, najčastitljivejše, 
in zato tudi najpravičnejše vlade obljub-
ljam, da se obveza, ki jo je italijanska 
vlada sprejela nase v seji rimskega parla-

i menta dne 28. novembra 1920, izvrši 
najvestnejše, kakor zahtevajo to pravica, 
naš statut in naša čast! 

Kakor rečeno: so ljudje, ki se iskreno 
nadejajoi takega odgovora. Morda bo tudi 
tako. . . 

Ostaje še ena možnost. Minister Musso-
lini je rekel ob oni priliki našemu poslancu, 
da o stvari ni dofciL nikakega poročila. 
Nastaja vprašanje: kako je mogel gospod 
Mussolini odgovoriti na poročilo, ki ga — 
ni prejel, dasi mu je bilo doposlano? 

Politika! Politika — Ali so nedostopne 
tvoje poti! — 

vsebina tega sporazuma se navaja, da bi 
vlada v Sloveniji ne izvedla- oblastnih orga-
nizacij. Ponovna pogajanja, ki so se v tej 
smeri vršilp. med radikalci in SLS -dosedaj 
še niso vedla do nobene odločitve. 
Pred prelomom Halijansko-jngoslovenskih 

p o g a M ? 
BELGRAD, 6. Italijanski ministrski 

predsednik Mussolini je poslal jugosloven-
ski vladi noto, v kateri prosi, naj bi se 

I t a l i j a 

Fašistovska vlada bo izvedla volilno 
preosnGvo za vsako ceno 

R I M , 6. Državni podtajnik Ac e rbo , k i 

večja odločnost, da se omeji Radičeva 
agitacija in da se razanere na Hrvatskem 
Čim prej sanirajo. Značilen za mišljenje v 
vladnih krogih je uvodnik vodilnega organa 
radikalne stranke «Samouprave», gotovo 

je izdelal načrt za volilno preosnovo in ga inspiriran od visokega vodilnega mesta, 
bo tudi branil pred poslansko zbornico, je j Uvodnik razmotriva Radičevo napoved 
podal sotmdniku lista «Messaggero» v za- bojkota proti Belgradu. Konstatira, da se 
devi neprestanih kritik vladnega načrta! — ? — * 11 * — " J-1— 
naslednje izjave: «Polemike, razpravljanja 
in razna prorokovan ja po časopisih in v 
političnih krogih ne delajo niti vladi niti 
njenemu načelniku* nikakih preglavic in 
vlada se sploh ne briga zanje. Nasprotno 
ministrski predsednik je ponovno izrazil 
napram meni in drugim članom vlade od-
ločno željo, naj radi predstoječe razprave 
v poslanski zbornici ne stopimo v nikaka 
pogajanja s kakimi strankami; kajti načrt 

v notranjepolitični borbi med Hrvatsko 
republikansko seljačko stranko in odgo-
vorno vlado v Belgradu dosedaj še ni upo-
rabljalo skrajno sredstvo bojkota. Bojkot v 
politični in gospodarski borbi se mora 
smatrati kot skrajno sredstvo, če so že vsa 
druga sredstva izčrpana. Dosedaj pa so, 
takoi naglasa «Samouprava», dana vod-
stvu RadLčeve stranke na razpolago vsa 
legalna sredlstva. Dana je bila možnost 
prihoda' v »parlament. «Samouprava» za-

za volilno preosnovo sloni na načelih, ki i ključuje svoj uvcdnik: cNepremišljene 
smo jih mi razglasili mnogo časa pred po- j grožnje» s stavkom, da bo vlada na skrajna 
hodom na Rim in z udejstvitvijo istega mi sredstva odgovarjala vedno tudi s skrajni-
samo izpolnimo svoje obveze, ta načrt je | m i sredstvi, 
oač logična posledica politične revolucije, " V1 « 
Iti jo je prestala država. Edino ta namen je 
imela vlada; kajti danes, ko se je fašistov-
ska ideja razširila med ljudske mase, bi 
bil sicer bolj priporočljiv proporcionalen 
sistem. Vlada bo pustila glede odobritve 
popolno svobodno zbornici, ki ga bo lahko 
sprejela ali pa zavrnila. Nakar bo vlada že 
znala storiti primerne korake. 

J»gosfaviia 
Prot[državna Radičeva politika — Odločno 

stališče radikalne stranke 
BELGRAD, 6. Na zadnji seji je notranji 

minister ministrskemu svetu poročal tud? 
o notranjepolitični situaciji. V glavnih 
črtah je skiciral položaj na Hrvatskem. Po 
gotovih znamenjih sodeč, se je postavila 
vlada na stališče, da se proti Radiću po-
stopa strogo po zakonu in da se ima 
Radičeva akcija, naperjena proti celoti 
države in narodnemu jedinstvu, parirati in 
braniti strogo z zakonitimi sredstvi, ki jih 
daje na razpolago zakon o zaščiti države. 
Z?lo važna je okolnost, da je v vladnih 
krogih prevladalo prepričanje, da vse to, 
kar se propagira in forsira od strani Radi-

nosi izrazito protidržavni značaj. 

V radikalnih krogih je splošno razpolo-
ženje, da vlada ne sme v svoji sedlanji 
poziciji proti Radiću ostati na pol pota in 
da je njena dolžnost pobijati Radičevo 
agitacijo na vsak način. 

Tama pogajanja med radikalci in SLS 
za separaten sporazum 

BELGRAD, 6. Dr. Korošec je odpotoval 
v Ljubljano. V nedeljo se udeleži zborova-
nja v Celju. Dr. Hohnjec, član Koroščeve-
ga kluba, je izjavil uradniku belgrajskiK 
«Novosti», da se dr. Korošec ne ustavi v 
Zagrebu in da se ne sestane z Radićem. 
Zborovanju v Celju1 bodo prisostvovali vsi 
poslanci FCoroŠčevega kluba razen onih, ki 
so zadržani radi dela v zakonodajnem 
odb 5ru. Na zborovanju bo dir. Korošec po-
ročal o politični situaciji. Dr. Hohnjec je 
omenil, da je med ljuskimi masami veliko 
nerazpoloženje. Med njimi se bore pristaši 
abstinence in aktivne opozicije. Zborova-
nje v Celju bo sklepalo, kdaj se sestanejo 
zaupniki SLS. ki bedo kot najvišja instanca 
sklepali o nadaljni taktiki stranke, zlasti 
o vprašanju zapustitve narodne skupščine. 

Od duge strani se javlja, da je dr. Koro-
šec v stalnih stikih z radikalno stranko, 
katera mu baje ponuja separaten sporazum, 

V radikalnih krotfih vlada sedaj č*im naj-!ako zapusti Radića in špaho. Kot glavna 

sodnim dvorom, ker ga ne priznava za 
pristojnega. 

Zagovornik je izjavil: Državni sodni 
dvor je nepristojen. Obtoženec je dejanje 
izvršil preje, predno je stopil zakon v za-
ščito države, ki ustanavlja ta sodni dvor, 
v veljavo. Radi tega se obtoženca ne more 
klicati pred ta sodni dvor. 

Državni sodni dvor se je izjavil za pri-
stojnega ter se je razprava nadaljevala. 

vprašanje Reke čimpeje" rešilo, da bi sel M g i k r a t k a . Sodni dvor je prečita} 
tem odstranile težfeoče, ki se zopet p o ' nekatere sp.se. M , J 

Zagovornik obtoženca je predlagal, da 
se razprava preloži, ker je zdravniško 
mnenje sodnih zdravnikov Petrivalskega 
in Šejde v nasprotju z buletini, izdanimi o 
stanju ministra dr. Rašina. Buletini so med 
drugim naznanjali, da se ministru tempera-
tura izboljšuje. 

Državni pravdiiik je ugovarjal temu 
predlogu, izjavljajoč, da so zdravniki iz-
dajali te buletine iz političnih razlogov, ker 
je s padanjem oz, dvganjem temperature 
rasla oz. padala čehoslovaška valuta. 

Državni pravdnik je v svojem zaključ-
nem govoru kratko omenjal velike zasluge 
pok. dr. Rašina za konsolidacijo čeboslov. 
državnih financ. Med njegovim govorom 
je mnogoštevilno razpravi prisostvujoče 
občinstvo pokojniku prirejalo žalne ovacije 
in je bil predsednik primorci občinstvo 
ukoriti, češ <Ja bo prisiljen avditorij iz-
prazniti. 

Obtoženec je končno izjavil, da ni imel 
namena umoriti dr. Rašina kot takega nego 
pogoditi le Živnostensko banko, reprezen-
tantinjo kapitalizma. 

Predsednik je zaključil razpravo ter se 
je sodni dvor umaknil v posvetovalnico. 
Posvetovanje je bilo zelo kratko. Ob 9 45 
je predsednik sodnega dvora razglasil sod-
bo: Obtoženi Josip Šoupal se obsoja na 
18 let težke ječe, poostrene z enim postom 
in temnico na dan atentata. 

javljajo. Italijanska delegacija zastopa po 
nalogu svoje vlade isto stališče, kakor prej, 
to je, da mora v gospodarskem in finanč-
nem oziru priti Reka pod kontrolo Italije. 
Radi tega Italija vztraja na stališču, da se 
ustanovi konzorcij, ki bi upravljal tudi 
Barcš in Delto. Juge slovenska delegacija 
nasprotno ne odstopa od svojih zahtev, da i 
se Baroš in Delta ne moreta priključiti 
konzorciju temveč, da se morata izročiti v 
suvereno oblast Jugoslavije. Ker sta si ti 
dve stališči popolnoma nasprotni in ju ni 
mogoče zdfeužiti, kaže vse, da se bodi® po* 
gajanja ponovno prekinila. 

Konkordat s Vatikanom 
BELGRAD, 6. Iz krogov komisije, ki ima 

urediti med Vatikanom in Jugoslavijo ob-
stoječa vprašanja, se javlja, da je sedaj eno 
glavnih vprašanj, kako je treba rešiti 
cerkveno teritorijalne odnošaje posamnih 
katoliških škofij. Kakor znano, so se po 
jugoalovenskem ujedinjenju spremenile tudi 
teritorijalne razmere posamnih škofij. 
Nekateri kraji katoliških škofij spadajo 
pod jurisdikcijo škofov, ki se nahajajo 
izven meja Jugoslavije. V splošnem se 
namerava to vprašanje rešiti na ta način. 
Ustanovi s « za vso državo pet rimsko-
katoliških nadškofi): t. zagrebška, obsega-
joča škofije Krk, Senj, Ujakovo in Kri-
ževce; 2. splitska, obsegajoča Kotor, Du-
brovnik, Hvar, Šibenik m Biograd ob 
morju; 3. beltfrajska, obsegajoča škofije 
Skoplje, Vel. Bečkerek, Bar, Vršac, Subo-
tico, Novi Sad; 4» sarajevska, obsegajoča 
Banjaluko in- Mostar ter • 5. ljubljanska, 
obsegajoča poleg ljubljanske škofije še ma-
riborsko. 

Dogodki na Bolgarskem 
BELGRAD, 6. Po poročilih iz Sofije je 

bil * zemljoradnički poslanec in poveljnik 
oranžnih čet Gjorgje Damjanov ubit v oko-
lici Sofije. Poleg soproge Stambolijskega 
je bila v Sofiji aretirana tudi ga. Ljudska-
nova, mati bivše-ga odpravnika poslov na 
bolgarskem poslaništvi v Belgradu. 

Nova bolgarska vlada je popolnoma 
ustavila podpore bolgarskim dijakom, ki 
so študirali v inozemstvu. Brez vsakih 
sredstev je sedaj nad 1000 dijakov. Veliko 
pomanjkanje trpe bolgarski dijaki, ki bi-
vajo na Dunaju. Tam bivajoča! voditelja 
zemljoradniške stranke Daskalov in Obov 
sta sklenila zaposliti dijake pri bolgarskem 
listu, ki ga bosta izdajala na Dunaju. 

Ustavitev delovanja Orjune? 
BELGRAD, 6. Ministrski svet je na svoji 

včerajšnji seji razipravljal tudi o delovanju 
nacijonalističnih organizacij. Sklenjena je 
izvedba najstrožje kontrole pri nošenju 
orožja, Kdtor bo zasačen brez pravilnega 
orožnega lista, proti temu se bo postopalo 
po zakonu o zaščiti države. 

Ra i i vzdrževanja reda v državi je vlada 
sklenila prepovedati delovanje nacijonali-
stičnih organizacij in njih shode ter ob-
hode. 

Zagrebški veliki župan je dobil nalcig, da 
takoj razpusti radičevsko-blokaške organi-
zacije «Hanao» na celem teritoriju Hrvat-
ske. 

ČehoslovaSka 
Morilec dirja. Rašina Šoupal obsojen 

na 18 let 
PRAGA, 6. Pred državnim sodnim dvo-

rom, ki je bil ustanovljen na temelju za-
kona za zaščito republike, je bila pred 
včerajšnjim dopoldne razprava proti zava-
rovalnemu uradniku Josipu Šoupalu, mo-
rilcu finančnega ministra dr. Rašina. Ob-
tožBa navaja med1 drugim, da je dne 5. ja-
nuarja t. 1. obtoženec dvakrat streljal na 
ministra dr. Rašina pred njegovim stanom 
v a n j e m , ko je hotel stopiti v avto. Takoj 
po atentatu je .obtoženec skušal pobegniti 
in je bil prijet v neki ldeti. Med zasliša-
njem na policiji je med drugim z javil, da 
je najpreje pripadal socijalnodemokratični 
organizaciji v Nemškem Brodu in da je leta 
1920. prestopil h komunistični stranki, iz 
katere je pozneje izstopil, ker se niso 
strinjali njegovi nazori o individualni akciji 
z nazori komunistov. Postal je anarho-
komunist. Od decembra lanskega' leta je 
bil nastavljen pri »Slovaški zavarovalni 
družbi*. Sklenil je umoriti dr. Rašina, ker 
ga je smatral za reprezentanta čehoslova-
ške plutokracije, ki je osredotočena v 2iv-
nestenski banki. S svojim dejanjem je hotel 
pomagati delavskemu razredu, da bi kapi-
taliste ostrašil. 2e 12. decembra 1922. je 
hotel umoriti finančnega ministra dr. Ra-
šina, proseč v ministrstvu za avdijenco. 
T o mu pa ni uspelo. Ministra je takrat 
videl v II. nadstropju ministrstva v družbi 
neke dame. Pozneje je sledil ministru) na 
ulico, a mu atentat ni uspel, ker se je na-
hajal dr. Rašin v* družbi te damie. 

Na vprašanje senatnega predsednika: 
Ali se čuti krivega, je obtoženec odgovoril: 
«Nisem kriv v nobenem smislu.» 

Obtoženec je odklonil vsak odgovor na 
nadaljna vprašanja predsednika. Pripomnil 

le, da se noče zagovarjati pred drž. 

Rusija 
Za zboljšanje gospodarskih odnošaje v me d 
Rusijo in Ameriko — Rusija zmanjša tiska-
nje papirnatega denarja za 15 miljonev 

zlatih rabljev 
MOSKVA, 5. Danes so dospeli predsed-

nik družbe Sinclair, gosp. Sinclair, bivši 
zunanji minister Združenh držav g. Foul, 
predsednik mednarodne družbe. Batnsdel 
ter g. Loo, da stopijo v gospodarske in 
trgovske stike z Rusijo«. — Sokolnikov, 
ljudski komisar za finance, je predlagal 
vseruskemu izvršilnemu odboru novo 
zmanjšanje papirnate emisije v vrednosti 
15 miljonev rubljev. 

Rakovskij o novi ruski ostavi, 
MOSKVA , 5. Vseukrajinski izvršilni odbor 

je enoglasno potrdil načrt ruske zvezne usta-
ve. V svoiem pOTOČihi jc naglašal Rakovskij, da 
zahtevajo interesi vseh sovjetskih republik, 
da bodi vodstvo zunanje politika ter gosfcpo-
darstvene in finančne politike enotno. Ustava 
predvideva za posamezne zvezne države §i-
roko državno inicijativo in samostojnost. Dru-
ga zbornica, ki jo predvideva ustava, se ne 
more primerjati ne z angleško gornjo zbornico 
ne s francoskim senatom. V Rusiji bosta se-
stavljeni obe zbornici zvezni svet in narod-
nostni sv^t — iz zastopnikov delavskega in 
kmetskega ljudstva. Glasovanje za ustavo in 
njeno enodušno sprejetje sta zadobili obliko 
navdušene manifestacije za sovjetske repu-
blike. 

Izjave patrijarha Tyhona. — Ne priznava svoje 
odstavitve po cerkvenem zboru. 

MOSKVA , 5. V pogovoru z nekim poroče-
valcem cRo3te» je izjavil patrijarh Tyhon sle-
deče: Ob času mojega zapora mi niso bila vsi-
ljena nikaka omejevanja razen razumljive pre-
povedi, da ne smem opravljati božje službe. 
Poročila inozemskih listov o domnevnem mu-
čenju so gola neumnost. Ravnanje z mencij je 
bilo zelo dobro. Jaz sem se popolnoma izpre-
obrntl za sovjetsko oblast in mislim, da mora 
stati cenkev izven vsake politike. Ako se po-
trdijo vesti o protirevolucijonarnem delovanju 
Krapovnickega in drugih cerkvenih dostojan-
stvenikov v inozemstvu, jih bom pozval, naj 
odnehajo cd tega delovanja, ki je nezdružljivo 
z duhovniško častjo. Upam, da bodo poslušali 
tnoj svet. 

Tyhon na pTiznava svoje odstavitve po cer-
kvenem zboru. Cerkveni zbor — je izjavil — 
me ne more kaznovati za moje protirevoluci-
jonamo delovanj«; to lahko stori samo sovjet-
ska oblast. Ne morem verjeti v odkritosrčnost 
nekaterih škofov, ki so podpisali tozadevno 
Izjavo. V svoji prvi pridigi, k ) jo je imel patri-
jarh Tvhon po 6v » j i izpustitvi, je priporočal 
strogo ločitev cerkve od države. Tudi ob *ej 
priliki je izjavil, da ne pripoznava svoje od-
stavitve s strani cerkvenega zbora. 

Poljska 
Poljska se ne vstopi v Malo entento 
PRAGA, 6. Konference Male entante 

dne 24. julija v Sinaji se bodo udeležili 
ministrski predsedniki m zunanji ministri 
treh držav Male entente. Poljska ofic ,c;lno 
ne bo zastopana. Vest, da bo Poljsko za-
stopal bukareški poslanik, ni točna. Po 
nadaljmh informacijah ne znači sinajski 
sestanek kake svečane konference Male 
entente, temveč bo služil edino za to, da 
se vodilni državniki posvetujejo o vesti, 
aktualnih vprašat^. Temu nasproti zatrjuje 
najnovejša belgrajska vest «Curier Poran-
nija», da bo v Sinaji svečano ,proglašen 
vstop Poljske v Malo entento. Dr. Beneša, 
ki odpotuje jutri v Pariz, pričakujejo za 
16. t m. zopet v Pragi 

Po informacijah «Českega Slova», menijo 
varšavski Usti, d'a je vstop PoSjske v Malo 
entento odvisen od ugodne rešitve spornih 
vprašanj med Poljsko in Čehcslovaško. 

Bolgarska 
Razmah komunizma v Bolgariji — Vzne-i 

mirjenje r Sofiji — Nove zarote 
SOFIJA, 6. V Sofiji vlada veEko vzne-

mirjenje zaradi komunističnega pokreta, kl 
bolj in bolj narašča. Po Sofiji se razširjali 
razburljive vesti o komunističnem gibanju. 
Kakor znano so oblasti v Plevni razkrile 
zaroto komunistov in z emijor adnikov, 
usmerjeno proti obstoječemu režimu in 
proti vladi Cankova. Po aretaciji bolgar-
skega komunističnega voditelja Kolarova' 
je bila uvedena obširna preiskava o pri-
pravah komunistov za sodelovanje z ze-
mljoradniki. Vlada g. Cankova je po svojih 
emisarjih doiznala, da nameravajo sovjeti z 
vsemi sredstvi podpirati protirevolucijo 
udruženih komunistov in zemljoradnikov, 
ki naj bi se nato polastili vlade. Zarotniki 
razpolagajo z velikimi množinami orožja in' 
municije. Vlada g. Cankova namerava 
podpirati pristaše starega ruskega režima. 
V Sofijo je bil pozvan bivši minister in po-
slanik Miljukov, ki izdaja v Parizu srbo-
fobski list «Posljednija Novosti*. 

SOFIJA, 6. V Plevni so konfiscirale 
oblasti tudi važne listine. Našlo se je 
pismo boljševiškega komisarja Zinovjeva, 
ki daje duška nezadovoljnosti, da v Bol-
gariji še ni izvršena revolucija. Predbaci v a 
zarotnikom, da so neodločni in neaktivni in 
jih poziva naj gredo «na delo*. 

Odkrita je tudi zarota proti življenju 
ministrskega predsednika Cankova. 

Obnova diplomatskih stikov z Bolgarijo 
SOFIJA, 6. Diplomatski zastopniki Ceho-

slova&ke, Jugoslavije, Rumunije in Grške 
so včeraj v Sofiji izročili bolgarski vladi 
enako se glaseče note ptj katerih se ob-
navljajo diplomatski odnošaji med njihovi-
mi vladami in Bolgarijo. 

Anglija 
Pogajanje med Anglijo in Francijo še niso do-

vedla do uspešnega zaključka. 
LONDON, 6. Za francoskim in belgijskim po-

slanikom je lord Curzon zaslišal italijanskega. 
O vsebini teh pogovorov ugiba vse časopisje, 
a kaj gotovega ne ve nobeden povedati, in 
ravno dejstvo, da vlada tako skrbno pazi, da 
ne bi prišlr rezultati teh pogovorov v javnost, 
nam kaže, da ni sploh mogoče govoriti o kakih 
uspehih teh pogajanj. «Trmes» pravi, da sta 
si angleško in francosko stališče skoro v^* \e 

. 1 — : n i Aa A k nem navzkrižju. Vendar pa da bo 
v skrajnem slučaju nastopila s e sta-
«Westminster Gazzette* \c snnenja, u ^ n a 
lišće Italije približuje angleškemu. ^ bi 
angleško vlado s strani jasnega r C Š i l o , 
se odoškodninsko vprašanje P Q kar tri')« 
postaja vedno občutnejši. Danes.""-- ^ i vv^^evna 
poslanci stavili v zbornici vladi to*o$c\V.~ J^i 
vprašanja. Enemu je Baldwih odgovoru. '- c , 
priporočljivo, da bi v sedanjem trenutku podal 
kako izjavo. Leaderju delavske stranke posl. 
Mac Donaldu je na vprašanje, dali ss vlada za-
veda, kako važen činitelj je čas, Baldvvih od-
govoril: tLahko zagotovim zbornico, da se tega 
nihče bolj ne zaveda kakor jaz.» Angleži imajo 
torej vedno pred očmi pregovor: čas je zlato. 

Stavka pristaniških delavcev zavzema 
vedno večji obseg 

LONDON, 5. Stavkujočim delavcem so 
se pridružiti še delavci v pristanišču Man-
chester. Skupno stavka do sedaj kakih1 

40.000 delavcev, Preskrbovanje Londona z 
živili je precej ogroženo; cene živilom že 
rastejo. Delavski sindikati, ki se ne stri-
njajo s stavko, so pozvali stavkujoče, da se 
pc-vrnejo na delo 9. t. m. 

N e m S I j a 

Priziv proti obsodbi 7 Nemcev na smrt 
zavrnjen — Nove žrtve v zasedenem 

ozemlju 
BERLIN, 5. Wo!fov dopisni urad sporo, 

ča, da je vojaško sodišče v Diisseldorfu 
zavrnilo priziv proti smrtni obsodbi 7 
Nemcev, ki jo je izrekel vojni svet v Mo-
gunzu. V Essenu so francoski lovci ustrelili 
enega Nemca, enega težko ranili. 
Eksplozije v vlaku, ki je zahtevala 10 bel. 

gijskih žrtev, ni povzročila bomba? 
KOLIN, 6. «Rheinische Zeitung» prinaša 

podroben popis o eksploziji v vlaku, ki je 
vozil na dopust belgijske vojake, izpod 
peresa strokovnjaka. Ta trdi, da ni šlo za 
eksplozijo bombe, ampak shrambe plina, 
ki je bržkone razpočila, ker niso železni-
čarji dovolj previdno ravnali z njo. 

V katere države se ni zaenkrat mogoče 
izseliti? 

WASHINGTON, 5. Izseljeniški urad 
javlja, da je število izseljencev, ki stmejoj 
naseliti se v Albaniji, Egiptu, Turčiji, Pa-
lestini in Siriji, polno. 

Otvoritev italijanske umetniške razstave 
v Argentiniji 

BUENOSAIRES, 5. Danes zjutraj je it&-
lrjanski poslanik grof Colli otvoril italijan-
sko umetniško razstavo. Poleg raznili 
državnih oblastev je bil navzoč tudi pred-
sednik republike. 

s 
Spominjajte se 

ob vsaki priliki 
»Dijaške Matice* 



DNEVNE VESTI 
Kaj je resnice na tem. < Der Tiroler« prina-

ša prevod okrožnice, katero je posla} neki od-
bor državnim uradnikom. Okrožnica pravi, da 
t« ministrski predsednik Mussoiini ustanovil 
društvo uradnikov pod imenom < simdacato fa-
scikla in v katero naj bi se po želji ministr-
skega predsednika vpisali vsi javni nameščen-
ci. Odbor pravi, da je obveščen. «da posebno 
nemško uredništvo novih pokrajin ne samo 
nima ničesar pričakovati, če ne pristopi sm-
dakatu. ampak da je tudi vsak posameznik ne 
glede na njegovo pokoljenje podvržen nevar-
nosti, da bo v prihodnjih mesecih odpuščen z 
malo pokojnino ali odpravnino^, Sindakat da 
bo izpcsloval za nemške nameščcnce rok dveh 
lef. da se na-učijo italijanskega jezika, a drugi 
da bodo tekom treh mesecev morali polagati 
izpit iz italijanščine. Kdor ne bo poznal it a-i 
liisnskega jezika, da bo takoj odpuščen. 
Okrožnica pravi nadalje, da se bo v kratkem 
vršil ustanovni cbčni zbor in da je dolžnost 
vsalccga, ki svoje eksistence noče izpostavlja-
ti nevarnosti, da se tega zborovanja udeleži. 
Kdjr ne pristopi k sindakatu, bo smatran kot 
sovražnik fašizma. Okrožnica končuje: «To-
rej dragi tovariši, mislite in ravnajte se po 
tem? Popolnoma pravilno pripominja «Tiro-
ler , da k tej okrožnici ni treba komentarja. 
Hofel bi le vedeti, ali je res. da je vlada za-
grozila, da se bo postopalo proti onim uradni-
kom. kateri ne pristopijo k «sindakato fasci-
sta. List pravi, da kaj takega ne veruje, ker 
bi bile potem besede o* «slobodi organizacije* 
in euakosti vseh pred zakonom > le puhle 
fraze. — 

Usodna črka. Med balkansko vojno so du-
najski listi prinesli vest, da je srbska vojska 
v Prizrenu dala kastrirati ondotnega avstro-
ogrsk-ga konzula Prohasko. Zaradi tega bi 
ialirat malone prišlo že do vojne napovedi 
Avstro-Ogrske Srbiji. O tej stvari je napisal 
Egon Kiseli v < Prager Tagblattu» zanimivo 
zgodbo. \ Brnu je srečal g. Prohasko, bivšega 
avstro-ogiokega generalnega konzula v Pri-
zrenu, o katerem se je I, 1913, pisalo, da so ga 
Srbi kastrirali. Prohaska mu je pripovedoval; 
* Bil sem v Prizrenu, ko je srbska vojska udria 
v mesto. Takoj so mi dovolili, da odpo-
tovati v Skopije. Iz Prizrena je bila poslana 
v Belgrad brzojavka, da sem živ in da sem 
odpotoval v Skopije. Brzojavka se je enostavno 
gladila: «Kpnzul Prohaska u Skopih*. Bila je 
to kratica in izčrpna brzojavka, ki je povedala 
vse, da sem živ in da se nahajam v Skcplju, da 
so torej vse vesti o moji smrii in mučenju ne-
resnične. Toda brzojavni škrat je brzojavki do-
stavil uscdepclnc črke -n in na brzojavni pa-
sici na belgradski pošti se je glasila brzojavka 
takole: Konzul Prohaska uskoplj«n». Kako 
se je to tolmačilo? Drugi dan je bile že čitati 
v vseh dunajskih listih: «AvstrcK)grski gene-
ralni konzul Prohaska v Prizrenu js bil kastri-
ran>. Brzojavni škrat j« torej povzročil, da bi 
bilo že med balkansko vejno skoraj prišlo do 
krvavega spopada med Avstro-Ogrsko in Sr-
bijo in sicer zaradi črke *n», ki jo je brzojav-
ni aparat samovoljno pristavil besedama «u 
Skopi je ». 

Astronomi, solnce in letošnje poletje. Astro-
nomi so dognali, da ima letos solnčna obla 
takozvane *pege»f zato baje ne more priti 
solnčna toplota, dokler te «pege» ne zginejo, 
do svoje navadne moči. Te pege se pojavljajo 
na solncu vsako dvanajsto leto. Zadnjikrat so 
se pokazale I. 1912. V tem času je mnogo pa-

-dsvm, nobene vročine, nasprotno, še hladno 
poletje. 

Bandelli ali Bande!}? Italijanski listi poročajo 
da se je šolske slavnosti v Vipavi udeležil tudi 
• direktor *Nove dobe», g. Bandelli. Tu imamo 
sedaj! Ali je ta gospod Bandelj iz slovenskega 
Dcmberga ali je — -kdo drugi?! Za prvo 
domnevo govori dejstvo, da je ta gospod «di-
rektor® slovenski pisanega in drugače nrejeva-
nega lista. Proti nji pa govori — Bandelli v 
laških listih: Ali pa ni to vendar-Ie Bandelj in 
Bajtaelii vse vkup, kakor pač potreba nanese?! 
To pa bi bil znak, da je g. direktor kaj — 
mnogostranski! 

Teoretična in praktična hvaležnost. Češki 
listi ugolovijajo, da je Avstrijo faktično — mo-
ralično, politično in finančno — rešila čeho-
slovaška republika. Dr. Beneš je več storil za 
avstrijsko republiko nego vsi avstrijski držav-
niki skupaj. On je bil, ki je pri Društvu naro-
dov izposloval finančno rsšHev Avstrije in ki 
je dal denar še poprej, nego je bil dosežen ta 
cilj. In avstrijska vlada je kvitirala vse z za-
hvalo in toplimi besedami ter so pripozrali 
tudi razni dunajski listi. Ali od teoretične do 
praktične hvaležnosti je dolga pot. Ista avstrij-
ska vlada dopušča, da nekateri listi, pa tudi 
bivši ministri in generali najnesramn^jŠe za-
sramujejo češko* državo in češki narod in 
izvesini ^dobrodušni Dunaji.ani» kričijo z nji-
mi proti tistim, ki se jim ima Avstrija za toliko 
zahvaliti. Kaj se hoče: tudi hvaležnost je stvar 
— značaja. Češki listi priznavajo sicer, da dc*-
stojni elementi dunajskega prebivalstva obso-
jajo to gonjo, ta pojav najčmejše nehvaležnosti. 
Toda, šmsnt je v tem, da so nedostojni navad-
io — najglasnejši. Seiplova vlada pa bi morala 
pokazati tudi svojo praktično hvaležnost s tem, 
da bi z vso svojo avtoriteto nastopila proti 
hujskačem in zasramovalcem — dobrotnikov! 

D r u S t v e n e v e s t i 
Javna knjižnica Šentjakobske «Čitalnice» 

posluje redno vsako nedeljo od 10.—11. ure 
predpoldne v navadnih prostorih (stara poli-
cija.) čian je lahko vsakdo. Vpisnina znaša 1 
liro in odškodnina za uporabo 1 liro mesečno. 
Opozarjajo se vsi člani, da se strogo drže pra-
vil. 

Kongres srednješolcev Julijske Krajine. Ju-
tri v nedeljo ob 9 uri se bo vršil v Repentabru 
seja pripravljalnega odbora v že znanih pro-
storih. Prizadeti so naproseni, da se je udele-
žijo. 

Slovenski pravniki. Danes zvečer običajni 
sestanek v navadnih prostorih. 

Tržaško pogrebno društvo pri Sv. Jakobu • 
naznanja, da je danes zvečer odborova seja v 
navadnih prostorih« ter poživlja članstvo, da 
plača vse zastanke, ker bi se moralo sicer rav- j 
nati po pravilih. Vstopnina L 4, mesečnina L 
2. — Odbor. 

* Zavarovalnica goveje živine v Lonjerju pri-
redi v nedeljo dne 8. t. m. na vriu Konsumne^a 
društva v Lonjerju javno tombolo s sledečimi 
dobitki; Terno 2 kokoši, kvaterno domači zajci, 
činkvina jageje, I. tombola junica in II. tom-
bola prašič. Ker je čisti dobiček namenjen iz-
ključno zavarovalnici, ki je imela v zadnjih 
poslovnih letih med svojimi člani precej ne-
zgod, se pričakuje od občinstva predvsem pa 
od naših živinorejcev, mnogoštevilna udeležba. 
Začetek cb 16ih. 

Na policijskem komisariatu, kamor so ga od-
vedli, se je uzmovič legitimiral za 25 letnega 
Ferdinanda Marion, stanujočega v uKci S, Ser-
volo št. 6. 

Po kratkem zaslišanju so Mariona spremili 
v zapor v ulici Corooeo. 

iz t r ž a š k e g a i sv i ien ia 
Predrzen rop pri belem cžaeva v ulici de! j 

Bosco. Kakor navadno vsak petek, tako je tudi 
včeraj tvrdka z oljem Ignazio Notarangelo, ki 
ima svoje urade v ulici Rismondo št. 7, poslala 
svojo iztirjevalko računov 19-letruO' Olgo Zu-
pane, stanu?c>gjc pri Sv. Marii Magdaleni št. 
229, k raznim trgovcem pri Sv. Jakobu, da iz-
tiria račune, kateri se, po tržaški trgovski na-
vadi, plačujejo; ob petkih. 

Izvršujoč poverjeno ji nalogo je Olga Zupane 
poselila že vs> trgovce pri Sv. Jakobu, ki so 
imeli poravnati kak račun. Iztirjala je že znat-
no vsoto denarja ter se vračala proti mestu; 
med potom*a se je še tu pa tam ustavila pri 
kakem trgovcu ter inkasirala odnesne tirjetve. 
Okoli 1 lih Je šla po ulici del Bosco; pod paz-
duho je nosila usnjato rečno torbe z iztinjanim 
denarjem, katerega je bilo približno 10.000 lir 
v bankovcih in bančna nakaznica za znesek 
3200 lir. V bližini trgovine, ki je Jasi trgovca 
Angela Visintin, se je Zupar.cevi približal od 
zadaj neki mladenič srednje postave ter iji z 
naglo- kertnjo šiloma iztrgal iz rek usnjato tor-
bo z denarjem. Zupanceva je jela vpiti ter se 
spustila za predrznim lopovom. Njej so se pri-
družili tudi nekateri ljudie, ki so videli od da-
leč dogodek. Toda zasledovanje je ostalo brez-
uspešno, kajti ropar je imel dobre pete in. po 
kratkem beganju po raznih ulicah se je konč-( 
no v zagati del Falchi izgubil zasledovalcem! 
izpred oči. 

Po končanem brezuspešnem zasledovanju! 
lopova, sta dva mestna -stražnika spremila Zu-
pancevo na policijski komisariat v ulici Ameri-
go Vespucci, kjer je bila podrobno z&slišana. 

Takoj po dogodku so orožniki in policijski 
agenti obkrožili ves okraj, da izsiede predrz-
nega roparja, toda dosedaj so ostala vsa teza-1 

devna poizvedovanja brezuspešna. Vsekakor 
bo težko izslediti storilca, ker je bila Zupan-
ceva, kakor rečeno napadena od zadaj in ni 
utegnila videti napadalca dobro v obraz. 

Nesreča pri delu. Mizar Anton Sedmak, star 
62 let, stanuječ v ulici Cavana št. 14, je včeraj 
zjutraj pri delu v Llovdovi ladjedelnici prišel 
po nesreči z desno roko pod rezilo električne-
ga obiiča, ki mu je odrezalo drugi, tretji in če-
trti prst na roki. Nesrečni mizar je dobil prvo 
pomoč od zdravnika rešilne postaje, nato so 
ga prepeljali v mestno bolnišnico. 

Dejanja običajnih neznancev. Pred sinoćnjim 
so običajni neznanci «posetili» kar dve stano-
vanji. V prvem, ki se nahaja v ulici L. Ghiber-
ti št, 3, kjer stanuje zasebnica Marija Casadio, 
so zlikovci vse prebrskali ter odnesli nemo-
t e n razne dragocenosti in .perilo v skupni 
vrednosti okoli 2500 lir. 

Iz drugega stanovanja, ki se nahaja v ulici 
Rossetti št. 2, kjer stanuje vdova Ana Franco-
vich, so pa vetriharji odnesli za 1700 lir perila 
in zlatenine. 

Obe tatvini sta bili naznanjeni na kvesturi. 
Po stopnicah je padel- Trgovec Fran Ba-

scliiera, star 70 let, stanujoč v ulici del Bosco | 
št. 18, je včera j zjutraj padel po stopnicah \ 
hiši, kjer stanuje ter si zlomil levo roko v za-j 
pestju; poleg tega se je tudi precej hudo pobil; 
po glavi. Zdravnik rešilne postaje je starca,' 
po prvi pomoči, dal prepeljati v mestno bol-1 
nišnico, kjer so ga sprejeli v kirurgični odde-
lek. Okreval bo v 1 mesecu. 

Žepna tatvina. Pred včerajšnjim popoldne, 
ko je trgovec Fran Kuržovič, doma iz Zagreba, 
stopil iz hotela » D « la Ville» na ulico, se mu 
je približal neki neznanec ter mu spretno ukra-
del Kstnico iz notranjega žepa suknje. Toda 
žepar je imel smolo, kajti Kuržovič je jel vpiti 
za tatom ter s tem vzbudil pozornost dveh 
orožnikov; ko so užmoviča po kratkem zasle-
dovanju. aretirali ter izročili listnico v kateri, 
se je nahajalo 600 lir, lOCO ceh o slovaških in 
1300 avstrijskih kroti, lastniku. 

Vesti x GorBkssa 
Slavnostni koncert ob priliki petdesetletnice 

goriškega društva, ki se bo vršil v nedeljo, bo 
za Gorico res nekaj posebnega. Na koncertu 
sodelujejo: pevski zbor Zveze, ga. Pavla Lov-
šetova, operna pevka Gita Bortclottijeva, pia-
nistka, in violinista Karlo Pahor id Mirko Lo-
gar. — Govoriti o zboru Zveze je odveč; zbor 
ni znan samo pri Slovencih, z zadnjimi svo-
jimi koncerti si je napravil ime tudi pri Itali-
janih. Najboljši italijanski strokovnjaki so se 
izredno ugodno izrazili o uspehu tržaškega 
koncerta. Program je za Gorico popolnoma 
nov. — Sopranistinja Lovšetova je najboljša 
slovenska operna pevka. Kdor jo je slišal pred 
leti v Trstu, je gotovo ni pozabil. Zdaj sodelu-
je s programom, ki se posebno prilega njene-
mu glasu. — Poleg tega je na programu še 
trio za klavir, violin in violo. — Komur .je za 
umatniški užitek, ta ve kje bo v nedeljo. 

Idrija. Na kr. rudniških ljudskih in meščan-
skih šolah v Idrrpi bodo razstavljena v šolskih 
prostorih ročna dela ttčencev in učenk ter nji-
hovi pismeni in risarski izdelki dne 8. in 9. ju-
lija t. ). od 9.—12. in cd 14,—18. ure. 

K obilnemu oblaku vabita ravnateljstvi. 
Iz Ajdovščine. Kakor nam javljajo iz Ajdov-

ščine, bo v nedeljo, dne 8. t. m., ob 15. in ob 
20. uri, predstavljal kino g. Bratine znameniti 
film italijanskega rdečega križa: «Jetrka». Film 
je povsod, kjer se je dosedaij predstavljal, zbu-
dil vsled svoje pedučne in poljudne vsebine 
vs2občo pozornost in žel splošno hvalo. Ob 
tej priliki bo v Ajdovščini predaval g. Dr. 
Pertot o boju proti jetiki. 

TOMAŽEVO ŽLINDRO in kalijevo sol je na-
ročilo več vagonov Kmetijsko društvo v Vi-
pavi za letošnje gnojenje, ki se bo oddajalo 
tistim, ki se bodo pravočasno prijavili s pri-
mernim predplačilom. Priglasiti se je torej 
takoj, ker glasom poročil utegne blaga 
zmanjkati, kar bi povzročilo povišanje cene. 

953 

ZLAT, srebrn In papirnat denar a« tenpef« C* 

ŽABNICE, angleške ključavnice, ključi, mizar-
ske klopi, obliČi, pile, vijaki, žeblji itd. Skla-
dišče železa, via FiLri 17. 938 

TOČAJA išče «Gospodarsko društvo pri Sv. 
M. M. zg.» št. 77 «Pri Tirolcu». Pismene 
prošnje sprejema do 23. t. m. Ivan Štekar, Sv. 
M. M. zg. 78. Pojasnila sie dobijo istotam. 

941 

ZA PRVE VKNJIŽBE v mestu ali okolici na 
razpolago katerikoli znesek. Za kupo-pro-
dajo hiš, posebno v Jugoslaviji, pisati na 
Enrico Caucich, Caffe Centrale. 945 

Srodaja po zmernih cenah. Mcejalnica vtii 
riacintc Gallina 2, (nasproti hotel* Moa* 

cenisio). Telefon 31-27. Govori se slovenak^ 

KRONE 1.75, goldinarji 4.66 20 kronski zlati 
85.50 Pondares 6-1. 4| 

SREBRO, zlato in briljante plača r t i kot drog 
Pertot, via S. Francesco 15. II. 45 

•sr i r TI » r -sr 

Okrajna hranilnica in posojilnica v Mm 
vpisana zadruga z neomejeno zavezo 

vabi na 

XX redni o 
PRODAJALKO, starejšo, dobro izvežbano ma-

nu fakturistinjo, katera je že več let v večjih 
trgovinah servirala, zmožna slovenskega in 
italijanskega jezika, z dobrimi referencami 
sprejme takoj aH za mesec avgust V. Šket, 
manusakturna trgovina, II. Bistrica, (949) 

ŠIVALNI STROJ «Singer:> zajamčeno se proda 
se oroda pp zmerni ceni. Acquedotto 25, 

950 

POLURADNIK, zmožen manjših pisarniških 
del, pošten in zanesljiv, išče službe. Ponud-
be pod «ZnnesljiY» na upravništvo (950) 

POZOR! Krone, korale, 2iato, platin in zobov-
je p« najvišjih cenah edini grosisl 
Belleli Vita, via Madocnina 10, L 32 

ki se bo vršil 

dne 15« julija 1.1. ob 10. uri predp. v dru-
štvenih prostorih. 

DNEVNI RED : * 

1. Pregled in odobritev letnega računa za 
leto 1922. 

2. Poročilo o reviziji. 
3. Volitev načelnlštva in nadzorništva. 
4. Predlogi. 

AUo ne bo ob določeni uri dovolj nega števila 
udov, se vrši občei zb'r pol ure pozneje z istim 
dnevnim redom in bo sklepčen ne glede na žtevilo 
navzočih. 

Mednarodna plavalna tekma v Kopenhagenu. | 
Na tej tekmi, ki se je vršila dne 3. julija, so cd-1 

nesli skoraj vse zmage Jujgosloveni in Ogri. 
Pri prsnem- plavanju na 100 m je bil prvi Jugo-
sloven Turnovski, drugi Oger Gaborfy. Plava-
nje po sirani na 100 m 1. Oger Kanyery. Sta-
fetno plavanje štirikrat po 50 m: 1. ogersko 
moživo, 2. jugoslovensko moštvo. 

B o r z n a 
Tečaj*; 

Trst, 6. julija 1923 
CoSUlIcff . • 9 9 • • • • m 9 • • 
Palmati« • 
CeroMra'cb 
Lieera Triestink 
l Ioyd • • • • « « • * • • • • » 
I tr sino • • • • • • • • « * • • 
Mcrtinolidl • • > » • • • • • * * 
Oceani* . . « • • • * • . . * • 
Prem uda 
Iripcovich 
Air. pele a . 
Cement Dalmatii 
Cement Spalat« 

Vahta na tržaikenr 
egtsVe krsne » • • • • • • • • • 
avstrijske krone - . 
čeikoalcvaike krene « • « • • • 
dinarji • • 
le j! » • « • • • • • • • • * * * 
marke 
dolarji « • • • • • • • » • • • 
f rancoskl franki 
ivkaraki franki 
angleški fanti papirnati • . • • • 

• 9 • • • 
• • • « • 
• • • • • 
• • t » • 
• * • • • 
• • • • • 
» « t i t 

• • • • • 
* * • • • 

• • • • • 
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P o s l a n o g 
Ker je pribodn^ občni zbor «JadCranskc 

Beake T Trstu» izrednega pomena, poziv-
ljemo delničarje, da polože svoje delnice 
pri banki l& zahtevaj izkaznico t svrho 
izvrševanja in varovanja svojih pravic na 
občnem zboru NAJKASNEJE DANES ALI 
JUTRI. 

! Več starih delničarjev. 
*) Za Članke pod tem naslovom odgovarja ured-

ništvo 1« toliko kolikor mu zakon veleva. 

Županstvo v Cerknem naznanja žalostno vest, da j e gospod 

d r . l u d o l f f d r u r s l f i r 
bivši župan in odvetnik v Cerknem 

dne 5 . t. m., o b 3 . uri zjutraj v B o v c u izdihnil svo jo b lago dušo. 
Velezasiužnemu pokojniku časten spomin. 356 

(DELAVSKE ZADRUGE) 

42.080 flanon 163 zafesa Gli milijonov pročsjg 

Nadaljuje se Izredna prodala 

Maii ©glasi 
fic računajo po 26 »iot. beseda. — Najmanjša 
pristojbina L 2.—. Debele črke 40 rtol. 
beseda. — Naimaniša pristojbiaa L 1—• 
Kdor išče službo, plača polovično ceaa 

GOSPODIČNA z lastnim opremljenim stano-
vanjem bi poročila izobraženega gospoda 
sreetraje starosti m čedne zunanjosti. Ponud-
be pod «Rezeda» na upravni&tvo. (954) 

OSMICO «pri Piščancih* je odprl Anton Pi-
ščanc in se priporoča slavnemu občinstvu 
za obilen obisk. 9J55 

PARNI STROJČEK, nov ali rabljen, cilinder 
30 mm v premeru, kupi Ani. Cernigdj, Go-
rica, Via Trieste 18. ^56 

IŠČE se hlapec ca vsa dela, doma m na polju. 
Plača po dogovoru. Gositiina Spetič, Kati-
nara. 957 

P O D L I S T E K 

WILKIE COLLINS: 

Clospa v b e l e m m 
PreAno pozovem Pe&co na pomoč, se mi je 

zdelo potrebno, da se sam prepričam, s kom 
imam pravzaprav opraviti. Do tega trenutka 
nisem, videl še nikoli grofa. 

Te dni po našem povratku v London, sem 
se odpravil zjutraj med de&eto in enajsto uro 
sam proti Forest Roađ, St. Johs W o o i Bil je 
Jep dan, zato sem domneval, đa bo grofa iz-
vabilo lepo vreme iz hiše. Treba mi je bilo 
samo potrpežljivo čakati. Ni me akrbelo, da bi 
me utegnil prepoznati po dnevu, zakaj videl 
me je samo enkrat in sicer -tisti večer, ko mi 
\e sledil od kolodvora do doma. 

Na pročeLnih oknih se ni nihče pokazal. Za-
vil sem v majhno stransko ulico ob strani hi-
še ter sem pogledal črez nizki vrtni zid. Eno 
okno v pritličju je bilo odprto, odprtina pa je 
bila zakrita z mrežo. Videl nisem nikogar; sli-
šal pa sem iz sobe žvrgolenje in pesje ptičev, 
nato nizek, presunljiv glas, ki sem ga spoznal 
po Marijaiiinem opisu. »Pridite veni Skcči ven! 
Eden — dva — tri — gori Tri — dva — eden 
— pa spet doli! Eden — dva — tri — cip — 
c jp — cip — cinipb Grol je vadil svoie ka-
narčke, kakor jih j « vadil v Blaokwater Parku 
jnroi čas. 

Ca.J.«:al sem nekoliko, dokler je ponehalo petje 
in čivkanje, «= Pridite in poljub(» je rekel nizki 
glas. Slišal sem odgovarjajoče čvrčanje in Čiv-
kanje — pritajen, tih smeh — nato je nastopila 
tišina, ki je trajala dve ali tri minute, potem 
pa so se odprla hišna vrata. Obrnil 6em se in 
Šel nazaj. 

Veličastna melodija v Molitvi iz Rossinije-
vega «Mojzesa» v lepem, donečem basu se je 
razlegala skozi *išmo predmestja. Vratca vrta 
so se odprla in zaprla. Grol je stopil na piano. 

Sel je črez cesto in se napotil proti zapadni 
strani Regent Parka, Jaz sem ostal aa tej 
strani ceste ter sem mu sledil v majhni raz-
dalji. 

Marijana me je pripravila na njegovo visoko 
postavo, ogromno telo in na njegovo kričečo 
žalno obleko — ne pa na njegovo svežost, ži-
vahnost in iivljensko silo. Nosil je svojih šest 
križev, kakor da bi Štel še-le štirideset let. 
Drobil je dalje, » klobukom nekoliko postrani, 
vihteč svojo veliko palico in polglasno žvižga-

zdaj je joč predse. Zdajpa 
- premeril od tal do 

z ošabnim pogledom 
vrha hiše in vrtove na obeh 

straneh ulice. Če bi kdo kakšnemu rekel, 
i da je vsa soseščina last tega moža, tedaj se 
ne bi niti najmanje začudil. Niti enkrat se ni 
ozrt; ni me zapazil, niti se ni brigal za nikogar, 
ki je šel mimo njega po ulicL Le včasih se je 

j nasmehnil a tisto brezbrižno očetovsko pri-
! jazoostjo kaki pestunji ali otroku. Na ta način 
me je zapeljal vedno dalje, dokler sva pri spe-

'la do iepih izložb New-Road in Okslordove 

ulice. Grol je prekinil pot in stopil v majhno 
optično prodajalno. V oknu je videl oglas, da 
se tu izvršujejo popravila. Prišel je zopet ven 
in v rokah je imel gledališki daljnogled, nato 
je šel zopet dalje nekaj korakov in se zopet 
ustavil pred prodajalno muzikalij, kjer je či-
ta! gledališki list. Pozorno je Črtal, nekoliko 
tuhtal, nato je poklical lahek koleselj, ki je 
ravnokar mimo privozfl. «K opernemu gledali-
šču, kfer se izdajajo vstopniceje rekel koči-
jažu in se odpeljal. 

Stopil sem na ono stran ter » ogledal gledali-
ški list. Naznanjena opera je bila «Lucrezia 
Borgia*, ki «e je imela predstavljati ta večer. 
Dovolj sem vedel. Obrnil sem se do nekega 
gledališkega dekoraterja, ki mi je bil znan Se 
iz prejšnjih časov, ter sem kupil parterae 
vstopnice zase in xa prijatelja- Tako sem mo-
gel vsaj pričakovali, da bova s prijateljem lah-
ko zagledala grofa. Na »a način sem mogel 
še ta večer zvedeti, če pozna Pešca svojega 
rojaka ali ne. 

Uspeh tega gledališk ega pose ta se da v krat-
kih besedah povedati. , 

Pešca ni prepoznal grofa, pač pa se je Foeco 
prestrašil do mozga m takoj zapodil pred-
stavo. 

Ne smem peta biti povedati, da je neki mlad 
gospod z brazgotino s i levem licu, bržkone 
inozemcc, z oči vidnim zanimanjem opazoval ta 
dogodchL Opazil sem to ter opozoril Pesco. 
Midi profesor pa ni pripisoval tej okolnosti 
nobene važnosti. 

poznanih snairk, 
P o i z k u s i l e t r p o ž t t o s * i n e l e g a n t n o s t ! 

Velikanski uspeh. 

2 0 - 4 0 ° | » p o p u s t 

Velika izbera, različne vrste In cene. 
z a k o p e l i in o b r e i i e 

Piozzo deliti B o r u 6 Vin Rafffneria 3 
pritličje 1. in II. nadstr. L in II. n a d s t r . 

Oglejte si naša Izložbena okna I 
Nobene obveznosti za nakup 

a S M H N t M S S S B 

Za pojasnila glede vrste in cen našega obuvala, 
oglejte si uzorce, razstavljene v naših skladiščih 

živila v mestu in na deželi. 


